



Názvy dle ES: N – Hessischer Kröpfer, F – Boulant de Hesse, A – Hessian Pouter.
Zařazení v seznamu plemen ES: voláči č. 317.

Původ: Německo, hlavně Hesensko.

Plemenné znaky

Střední voláč, pyšného, vzpřímeného postoje, kompaktního těla a harmonické linie. Zadní partie těla je jednou třetinou délky holuba. Tělo od konce volete ke konci stehů z profilu tvoří široký pravý úhel. Je živého temperamentu.

Posuzování

Celkový dojem – postava, hloubka a šířka těla – volatost – postoj – barva opeření.

Exteriér

Hlava: hladká, zakulacená, čelo mírně vyklenuté.

Oči: tmavě oranžové až červené, bílé a barevné s mniší kresbou mají oči tmavé. **Obočnice** úzké a podle základní barvy světlé, nebo šedé, nebo tmavé resp. černé.

Hesenský voláč

- Zobák:** středně dlouhý, silný, u jednobarevných, tygrů, bělohlavých, straků s černou barvou je černý, u plavých a plavých kapratých je rohový, u modrých tmavý, u ostatních světlý. **Ozobí** je méně vyvinuté, jemné.
- Křídla:** středně dlouhá, dobře složená, končí 2-3 cm od konce ocasu.
- Ocas:** je nepřilíši dlouhý, široký, téměř se dotýká země.
- Opeření:** je dobře vyvinuté, utažené a přilehlé.
- Nohy:** silné, střední délky, neopeřené, bérce zřetelné, ale opeřením břicha částečně kryté. Barva drápků odpovídá barvě zobáku.
- Krk:** dlouhý, tělo harmonizuje s voletem, ze všech stran je dobře zakulacený, zepředu a zezadu působivě do horní části rozšířený. Opeření volete dobře přilehlé.
- Postava:** Střední voláč vzpřímeného těla, při nafouklém voletu se tělo jeví krátké, zřetelně široké a dobře zaoblené. Hrudní kost je dlouhá, stejně jako záda, široká a nazad skloněná.

Barva a kresba

Všechny barvy jsou syté a čisté, s bohatým leskem. Modří mají světlou, jasnou barvu. Plaví s čistou, ne mourovanou barvou štítů. Pruhy jsou vždy čisté, úzké a protažené. Kapratí s jasnou, pokud možno pravidelnou kresbou štítů. U stříbřitých kapratých je požadována kresba štítů shodná s koburským skřivanem. Kropenáčci (Rieselköpfe) mají na barevném základě jemně bíle stříknutou hlavu. Tygři mají na barevném základě bílé peří co možná stejnoměrně rozložené přes celé opeření, jen letky a ocas jsou barevné. Straky mají na barevném základě bílé peří stejnoměrně rozložené přes celé opeření včetně letek a ocasu. Mniši mají bílou hlavu a 6 až 9 bílých letek, ostatní tělo je barevné.

Rázy

Černí, bílí, červení, žlutí, modří s černými pruhy a bezpruzí, stříbřítí s tmavými pruhy a bezpruzí, žlutě a červeně plaví, modří kapratí, stříbřítí kapratí, červeně plaví kapratí, žlutě plaví kapratí, kropenáčci černí, modří, červení žlutí, mniši černí, modří, červení žlutí, červeně a žlutě plaví, titíž kapratí, tygři a straky v barvách černé, modré, červené a žluté.

Vady

Malé tělo, krátký krk, malá nebo jednostranná volatost, nafouklé břicho, dlouhé letky a ocas, svěšená křídla, příliš nízký postoj, nedostatky barvy a kresby, červené obočnice, vadné zbarvení zobáku, opeřené nohy, světlé drápky u černých, modrých a modrých kapratých.

Kroužek č. 8.